

地铁R1线即将全面开工

全线的绿植迁移和管道迁改工作也已安排

本报讯 近日,记者从相关部门了解到,位于长清大学科技园的地铁R1线自7月16日开工以来,已完成了试验段的交通疏解工作,并前后启动污水、雨水、热力、供水等管线的迁改工作。

据介绍,目前,R1线试验段已完成施工围挡12000多米,完成桩基施工603根,开挖承台及扩大基础面24处,完成高架桥墩

柱7处,初步形成了各工序流水作业的良好局面,为全线开工提供了施工经验和参考。

工程项目相关负责人表示,目前施工人员在做的主要是桩基的地下部分,很快,试验段将主要转入地面作业阶段,主要进行墩柱施工和盖梁施工。项目施工人员进行墩柱施工过程中,钢筋部分完成后,将进行墩柱混凝土的施工,之

后就会进行预置U梁的架设。要知道,U梁的架设可是铺设轨道的前提条件,它们可是轨道强有力的支撑。

除了目前R1线试验段正开展的土建施工工作,有关单位也安排了R1线全线的绿植迁移工作和管道迁改工作,力求为R1线全线开工打下坚实基础。据悉,R1线高架段(试验段除外)已完成了土建施工的招标

公示,地下段的土建招标工作正在进行中。据悉,近期R1线就将迎来全面开工。R1线建设过程中将推广光伏发电、雨水收集、列车制动能源回收等先进技术,突出节约土地、减振降噪、环境友好等建设理念。同时,还将利用新一代信息技术,依托地铁资源,整合基于线网的公共交通信息、公共服务信息与商业资源信息。(本纪)

长清人社局规范 人员退休审批

本报10月15日讯(通讯员 张婷) 从有关部门了解到,为规范机关事业单位科级以下工作人员退休审批,长清区人社局多措并举,确保相关工作顺利进行。

根据规定,各单位的行政负责人(法定代表人)是工资管理工作的第一责任人,经办人员为直接责任人。各单位根据国发[1978]104号、鲁政办发[2006]108号以及《公务员法》等条文规定的退休条件,准确认定本单位各工作人员到龄退休时间,按管理权限及时办理报批手续,单位主管部门严格把关,认真审核、汇总所属单位上报的退休材料。同时,各单位应在每年12月对下一年达到法定退休年龄人员进行排查统计,填写《到龄人员情况统计花名册》,经单位主要负责人签字,加盖单位公章后报区人社局。

据悉,2015年至今,长清区人社局已对全区机关事业单位科以下工作人员进行了两次集中清理,共清理出23名到龄未退人员,并为其及时办理退休手续。

机关事业单位遗属 每月补助750元

本报10月15日讯(记者 张帅) 记者从长清区人社局了解到,截至目前,长清区对机关事业单位工作人员死亡后遗属生活困难补助标准调整工作已全部完成,此次调整惠及全区1300多名符合条件的遗属。

根据规定,符合生活困难补助条件的遗属,不分农村居民、城镇居民,每人每月补助标准按户籍所在地政府公布的城镇居民最低生活保障线标准的150%执行。据了解,自今年4月1日起,长清区城镇居民最低生活保障线标准由每人每月480元调整到500元,遗属生活困难补助标准相应由每人每月720元调整到750元。另外,建国前参加革命工作死者的遗属,月人均补助提高到975元;因公死亡人员的遗属,月人均补助提高到900元。

长清大学生 创业大赛落幕

本报10月15日讯(通讯员 张丙江) 近日,由长清区政府主办,长清区人社局、山东交通学院共同承办的大学生创业大赛决赛在山东交通学院学术报告厅举行。

本次大赛有来自各高校和社会的80多个团队参加,经预赛、复赛严格选拔,分两个组别共20个团队入围决赛。决赛以团队和计划书展示为主,经专家评委评估、审议,最终,山东交通学院吴金龙的“乐蜗”项目、山东师范大学的“初见,未来”项目分获初创企业组、创意团队组一等奖。据悉,本次大赛的部分优秀选手将代表长清区参加济南市大学生创业大赛。

为市民休闲打造平安广场

新城派出所落实“三区三圈”重点工作

清怡园广场是长清区建造的公益性公园广场,是城区市民日常休闲娱乐的首选之处。为做好该广场日常安保及秩序维护管理工作,长清公安分局新城派出所紧密结合“三区三圈”实施方案,加大该区域治安维稳力度,确保市民游玩安全及广场秩序稳定。

文/片 本报通讯员 李嘉

筑牢基础工作 确保常态化

“三区三圈”是一项常态化工作,关键是打基础。新城派出所将净化提升行动作为加强和改进基层基础工作的有力时机,在制定各种工作方案和机制时,同日常工作紧密结合,强化巡逻防控机制,利用信息技术手段迅速、高效、果断处置突发事件,全面提升公安机关对广场的掌控能力。

截至目前,新城派出所协

调有关部门,在广场重点区域安装监控探头4个,配备防护器材3套,应急广播1处,落实专制安保3人。同时在广场东北角,派出所每天派出1辆流动警务车,4名武装巡逻,做好广场防范基础工作。

找准薄弱环节 制定工作预案

清怡园是市民跳广场舞的聚集区域,每天近500人,活动时段集中在晚7点至9点。为防止人员过多造成拥挤踩踏,新城派出所主动与广场负责人座谈,结合广场实际情况,制定了

详细的治安保卫应急预案,并在处理纠纷、培训安保人员等方面提出了整改意见。截至目前,已排查出10多处隐患纠纷,均初步整改完毕。

为明确广场的主管责任和公安机关的监管责任,新城派出所还与广场负责人签署了《安全责任书》。责任书对反恐维稳、消防管理、内部安全、治安管理等11个方面的工作进行了详细说明,明确了责任,理顺了工作重点。

加强宣传教育 重视舆情引导

清怡园地处城区繁华地带,地理区位特殊敏感,日常人员密集,宣传教育与舆情引导的重要性不言而喻。

为提高市民安全防范能力,新城派出所加强与公共媒体的沟通协作,通过广场LED大屏幕、广播电视台、报刊杂志等媒介及时发布相关消息,加强舆论正面引导。同时通过悬挂宣传条幅,发放宣传图片、彩页,播放宣传视频、广播等多种形式,引领市民参与到治安秩序提升行动中,努力营造人人参与的良好氛围,增强安全意识,树立安全理念。



民警为市民发放安全宣传页。

无风险不检查,无需求不打扰

长清国税局推出规范进户执法新机制

本报10月15日讯(记者 张帅 通讯员 段海霞 房红) “以前,国税局经常上门检查,有时我在外地谈着业务,他们一个电话打过来,我就得十万火急赶回公司,生怕财务有啥疏漏。现在好了,国税人员一年最多来公司评估一次,还会提一些合理化建议,这真是贴心服务。”近期,长清国税局推出了新的执法机制,直接取消、合并了部分进户执法项目,在谈到新工作机制时,济南鲁日均达皮革有限公司总经理刘传忠如是说。

新的执法机制同样减轻了税务人员的工作压力。“以前,基本每天都要去企业采集数据,不仅我们感觉麻烦,纳税人也有意见。现在规范进户执法,除直接取消了29个项目外,还有许多项目可以一次性合并完成。”长清国税局税源管理一科科长赵刚告诉记者,新工作机制在减轻工作压力的同时,也降低了执法风险。

据悉,长清区国税局依托山东省数据综合分析利用平台,对同一纳税人、同一执法事项,实现“一次核查,多家认

可”,对同一纳税人的风险应对,实现“一次应对,风险全清”,解决了多头执法、重复检查问题;对已经取消进户执法的项目,一律不再安排进户;对于保留但可以合并实施的项目,安排各部门联合进户;对能不进户的,或者可进可不进的,均不进户。真正做到了无风险不检查,无需求不打扰。

据统计,2015年至今,长清国税局执法工作协调小组收到上级下发的预警评估、专项评估任务以及各部门报送的进户执法计划共231户次,与去年同

比下降46%。其中,经过统筹审批合并16户次,转纳税服务提醒18户次,通过约谈自查排除疑点的48户次,实际进户执法149户次。

对此,长清区国税局总经济师张传森表示,取消部分进户检查事项不等于放弃管理,而是通过优化服务等方式促进管理,减轻纳税人不必要的负担。对于被取消的项目,税务局会加强案头审核评估,及时运用第三方信息与纳税申报信息对比,充分运用税收软件分析等后续管理服务措施,做到放而有度、管而不乱。